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                  Αρ. Πρωτ. 19306/243 

                   

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα  Ερωτήσεων 

                      

  

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αυγενάκη Λευτέρη  

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 3054/30-1-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Αυγενάκη Λευτέρη και διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας µε την 

υπ΄ αρ. πρωτ. 191/29-3-2018 απάντησή του Υπουργείου Εσωτερικών, σας γνωρίζουµε ότι: 

Το θέµα της αντιπληµµυρικής προστασίας αντιµετωπίζεται πλέον µε συστηµατικό τρόπο από 

τα νέα Τοπικά Χωρικά Σχέδια (Τ.Χ.Σ.) του Ν. 4447/2016. Όπου η οριοθέτηση των υδατορεµάτων 

ενσωµατώνεται σε αυτό το επίπεδο σχεδιασµού καθώς στην δοµή της κύριας µελέτης Τ.Χ.Σ. 

συµπεριλαµβάνεται «Μελέτη Οριοθέτησης των Υδατορεµάτων των νέων προς πολεοδόµηση 

οικιστικών περιοχών µέσω του Τ.Χ.Σ. ως υποστηρικτική της Κύριας Μελέτης του Τ.Χ.Σ.» (ΦΕK 

1975/Β/7-6-2017:«Τεχνικές προδιαγραφές µελετών Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (Τ.Χ.Σ.) του ν. 

4447/2016). Επίσης σηµειώνουµε ότι για την έγκριση των Πολεοδοµικών Μελετών του άρ. 6 του Ν. 

1337/83 αλλά και του άρ. 7 του Ν.2508/97, όπως εξάλλου είναι το σύνολο των εν εξελίξει µελετών 

του πολεοδοµικού συγκροτήµατος του Ηρακλείου, πρέπει να εγκριθεί και σχετική µελέτη οριοθέτησης 

των ρεµάτων που υπάρχουν εντός των ορίων της πολεοδοµούµενης περιοχής. 

Ειδικότερα για το θέµα της οριοθέτησης του ποταµού «Γιόφυρου», το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας µε την υπ΄ αρ. πρωτ. 2452/27-11-2017 απάντησή του σε σχετική 

Ερώτηση του ιδίου κ. Βουλευτή, έχει επισηµάνει την κεντρική του σηµασία για την πόλη του 

Ηρακλείου, καθώς µαζί µε τον «Ξηροποτάµο» είναι τα ρέµατα τα οποία διατρέχουν αρκετές από τις 

πολεοδοµούµενες περιοχές, και αν δεν αντιµετωπιστούν τα ειδικότερα προβλήµατα για την 

οριοθέτησή τους, δεν µπορούν να απεµπλακούν και οι σχετικές πολεοδοµικές µελέτες.  

Για το ζήτηµα της οριοθέτησης των υδατορεµάτων και για τις ενέργειες της αυτοδιοίκησης 

αναφορικά µε την αντιµετώπισή του, η εθνική αντιπροσωπεία ενηµερώθηκε από το Υπουργείο 

Εσωτερικών.  
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Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. 

πρωτ. 26617/458/8-5-2018 έγγραφο της ∆/νσης Προστασίας και ∆ιαχείρισης Υδάτινου 

Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ το οποίο αναφέρεται στην εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ για την 

αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας, Όπως αναφέρεται στο ανωτέρω έγγραφο, οι 

περιοχές του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Κρήτης που αναφέρονται στην Ερώτηση (ποταµός Γιόφυρος και 

ρέµατα της περιοχής Ξηροποτάµου - Άη Γιάννη Χωστού - Μαλάδων - Φοίνικας), ανήκουν στο Υδατικό 

∆ιαµέρισµα Κρήτης (Υ∆13) και εντός της Ζώνης ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας: 

GR13RAK0009 «Χαµηλή ζώνη λεκανών ρεµάτων Ηρακλείου». Στο οριστικό Σχέδιο ∆ιαχείρισης 

Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Κρήτης (Υ∆13), για το οποίο έχει διενεργηθεί 

ευρεία διαβούλευση τόσο επί του περιεχοµένου του όσο και επί της Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) προβλέπονται τα Μέτρα που θα πρέπει να υλοποιηθούν για την 

αντιπληµµυρική θωράκιση της περιοχής.   

 

 

 

                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Επισυνάπτεται: Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 26617/458/8-5-2018 έγγραφο 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  5 
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